



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO GRADITELJSTVA
I PROSTORNOGA UREĐENJA

Otvoren Poziv 'Energetska obnova i korištenje obnovljivih izvora energije u zgradama javnog sektora'

Ministarstvo graditeljstva i prostornoga uređenja otvorilo je **16. studenoga 2017.** Poziv na dostavu projektnih prijedloga 'Energetska obnova i korištenje obnovljivih izvora energije u zgradama javnog sektora' za koji je iz Europskog fonda za regionalni razvoj za energetske obnovu zgrada javnog sektora osigurano **380 milijuna kuna**, a u slučaju iskorištenja sredstava postoji mogućnost povećanja alokacije.

Bespovratna sredstva dodjeljivat će se putem otvorenog postupka dodjele bespovratnih sredstava u modalitetu trajnog Poziva. Podnošenje projektnih prijedloga dozvoljeno je najranije od **2. siječnja 2018.**, a krajnji rok za podnošenje projektnih prijedloga je **31. prosinca 2020.**, odnosno do iskorištenja raspoloživih financijskih sredstava. Najniži iznos bespovratnih sredstava koji se može dodijeliti za financiranje prihvatljivih troškova projekta je **80 tisuća kuna**, a najviši **40 milijuna kuna**. Projektima energetske obnove kroz integrirani pristup predviđene su uštede energije od najmanje 50% u odnosu na godišnju potrošnju energije za grijanje/hlađenje prije provedbe.

Pozivom se podupire provođenje mjera energetske obnove i korištenje obnovljivih izvora energije u zgradama javnog sektora u kojima tijela državne vlasti i državne uprave, jedinice lokalne ili područne (regionalne) samouprave, javne ustanove, ustanove, vjerske zajednice i udruge obavljaju društvene djelatnosti.

Ovim Pozivom proširuje se popis prihvatljivih društvenih djelatnosti pa se tako mogu sufinancirati zgrade u kojima se obavlja: predškolski odgoj, osnovnoškolski i srednjoškolski odgoj i obrazovanje, visoko obrazovanje, formalno obrazovanje odraslih, znanstvena djelatnost, kazališna djelatnost, audiovizualne djelatnosti, knjižnična djelatnost, arhivska djelatnost, muzejska djelatnost, zdravstvena djelatnost, djelatnost socijalne skrbi, upravna i/ili uredska djelatnost, pravosudna djelatnost, sportska djelatnost, stanovanje zajednica, vatrogasna djelatnost, djelatnost zaštite i spašavanja te djelatnost humanitarne pomoći.

Prihvatljivi Prijavitelji u sklopu ovog Poziva mogu biti:

- **tijela državne vlasti, ministarstva, središnji državni uredi, državne upravne organizacije i uredi državne uprave u županijama**
- **jedinice lokalne ili područne (regionalne) samouprave**
- **javne ustanove ili ustanove koje obavljaju društvene djelatnosti**
- **vjerske zajednice**
- **udruge koje imaju javne ovlasti uređene posebnim Zakonom**

Spomenimo i da je Ministarstvo graditeljstva i prostornoga uređenja je, u okviru **Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija“**, nadležno za specifične ciljeve **„Smanjenje potrošnje energije u zgradama javnog sektora“** i **„Smanjenje potrošnje energije u stambenim zgradama (u višestambenim zgradama i obiteljskim kućama)“**.



Za navedene specifične ciljeve iz Europskog fonda za regionalni razvoj na raspolaganju imamo, do kraja 2020. godine kada završava ovo financijsko razdoblje, ukupno **2,36 milijarde kuna** (311 milijuna eura) od čega će do kraja ove godine biti ugovoreno **gotovo milijardu kuna** (preko 120 milijuna eura).

Ministarstvo je do sada objavilo pet Poziva na dostavu projektnih prijedloga. Prva dva su bili Pilot Pozivi za izradu projektne dokumentacije odnosno radove energetske obnove odgojno-obrazovnih javnih ustanova koji su raspisani sredinom 2015. godine. Temeljem njih je ugovoreno više od **100 projekata** u vrijednosti od **gotovo 60 milijuna kuna**.

Budući da je interes za spomenute Pilot Pozive bio iznimno velik, a raspoloživa alokacija višestruko premašena pristiglim **prijavama**, kojih je bilo **više od 400**, Ministarstvo je krajem 2016. godine objavilo nastavak spomenutih Pilota u obliku novog **Poziva 'Energetska obnova zgrada i korištenje obnovljivih izvora energije u javnim ustanovama koje obavljaju djelatnost odgoja i obrazovanja'**. Novina ovog Poziva, u odnosu na Pilote, jest to da se radi isključivo o europskim, a ne više o nacionalnim sredstvima.

Poziv je zatvoren 21. veljače 2017. godine, a zaprimljeno je **ukupno 234 projektna prijedloga**, od čega je doneseno **217 Odluka o financiranju** kojima će se dodijeliti **preko 344 milijuna kn bespovratnih sredstava iz EFRR**. U sklopu ovog Poziva dosad je potpisano **202 Ugovora** u iznosu od **gotovo 322 milijuna kuna** bespovratnih sredstava.

Poziv za energetska obnovu višestambenih zgrada Ministarstvo je raspisalo sredinom listopada 2016. Poziv je zatvoren 31. siječnja 2017. godine te je zaprimljeno **649 projektnih prijedloga**, od čega je doneseno **584 Odluka o financiranju**, što u konačnici znači preko **554 milijuna kuna** bespovratnih sredstava.

U sklopu ovog Poziva dosad je potpisano **375 Ugovora** u iznosu od **gotovo 367 milijuna kuna** bespovratnih sredstava.